

## 国网平顶山供电公司：

# 备战高考保供电 护航学子逐梦路



国网平顶山供电公司工作人员对鲁山一高校园里的开关柜进行检测

□记者 张永军 文/图

本报讯 2024年全国高考即将举行，高考“保电战”也随之打响。为保障我市高考期间可靠供电，国网平顶山供电公司开展考前保电特巡，制订详细的保电方案和应急处理预案，确保高考重要供电线路安全可靠，稳定运行。

“供电设备无异常声音，设备温度

正常，未发现任何隐患缺陷。”6月4日，国网平顶山供电公司工作人员先后来到市一中、市实验高中、市八中等考点，巡视检查供电设备，排查设备隐患，目前已完成对高考保电线路及配电设备的全面排查检测和复查。

据了解，为全力做好高考保电护航，国网平顶山供电公司根据输电线路分布情况，提前制订保电工作方案，成

立2024年高考保电领导小组，与市教育主管部门积极沟通，明确了42个保电场所、各考点负责人和值守人员。

按照“一考点一方案”的要求，细化制订专项保电方案和应急预案，及早准备好应急发电车、便携式发电机等应急电源，提高保电针对性和精准度。特别对高考听力考试场所自备应急电源配置情况进行重点检查，确保高考期间外

语听力电源零闪动，确保网上巡查系统、考点视频监控、考生身份识别系统可靠供电。

“高考是莘莘学子的一次大考，也是对供电人的一次大考。”供电公司相关负责人表示，公司将以最严标准、最严要求、最严措施，紧盯考前排查、临考复查、考中保障等关键环节，全力护航莘莘学子逐梦路。

## 手绘“祝福”扇 为考生加油鼓劲

□记者 牛超 文/图

本报讯 “这是我们辖区书画家手绘的‘祝福’扇，送给孩子，祝他们逢考必过、金榜题名……”6月4日上午，市区自由街百汇国贸中心小区5号楼，新华区矿工路街道民主社区工作人员将一面写有“旗开得胜”的折扇送到考生陈奕帆的家长吴小娟手中，为孩子“加油鼓劲”。

“你们太有心了，这么好的寓意，这么漂亮的扇子，一定会转交给孩子。谢谢！”接过折扇，吴小娟开心地说。

高考不仅是孩子们的挑战，也是对家长支持与耐心的考验。据民主街社区党委书记郑树兵介绍，高考期间天气炎热，扇子是家长等待孩子过程中的刚需，为了

让考生及家长感受到社区的关爱，他们邀请居住在该辖区的我市书画家陈辉老师为考生手绘“祝福”扇。

据了解，陈辉为中国书法家协会会员，其作品多次参展中国书法家协会展览及全国各类书法展。得知要为考生献爱心，陈辉欣然应允，在折扇、团扇、漆扇上书“一举夺魁”“好运降临”“金榜题名”等寓意吉祥的祝福语，还画上凌霄花、荔枝、柿子、竹子等图案。

“凌霄花寓意凌云壮志；荔枝代表大吉大利；柿子是事事如意的意思；竹子代表步步高升……都是对孩子们的祝福。”陈辉说。

今年，民主街社区有近30名参加高考的学生。当天，社区一一为他们送去了手绘“祝福”扇。



陈辉手绘的“祝福”扇

## 爱心助考 情暖学子 郟县547辆车送考

□记者 孙书贤

本报讯 547辆车参加爱心送考、12家餐饮美食店为考生免费供餐、交警铁骑为考生保驾护航、城区设立36个考生午休服务点……6月4日上午，由郟县县委宣传部、郟县文明办、郟县教育体育局主办的“爱心助高考·情暖莘莘学子”主题文明实践集中服务活动在该县龙山大道东段正式启动。

据了解，今年郟县共有4800多名学生参加高考，设郟县一高、郟县二高、郟县实验高中和郟县第一实验中学4个考点。高考期间，全县将有547辆公交车、出租车及社会车辆参加爱心送考。考生及家长在金山加油站、百合春天小区、法治广场北门、郟县中医院等16个停车点看到贴有“爱心送考”标志的车辆可随时免费乘坐。郟县公安交警大队铁骑为考生保驾护航，接受考生发出的各种紧急求助。龙山大道西段曹记丰合园馅饼店、郟县路口李记晓峰馅饼、八一一路张记朝阳馅饼等12家餐饮店为考生免费供餐。郟县志愿者协会、郟县农业银行营业部等36个午休服务点，免费为考生提供午休、打印、茶水等服务。

各个考点还设有遮阳伞服务点，为考生提供免费矿泉水、防暑药、雨伞、打印、橡皮等物品和服务。

“今年是我第八次参加爱心送考，能为考生做点力所能及的事，我感到非常快乐。”平顶山市志愿者协会郟县工作站站长席文杰说。

### 疏导调节 助力高飞

## 打一通电话为心灵减压

□记者 李霞

本报讯 随着中高考的临近，不少学子在备战的过程中感受到前所未有的压力，家长们也为孩子的前途忧心忡忡。如何在这关键时刻为孩子的心灵减压成为社会各界关注

的焦点。

6月4日，从市鹰城心理健康发展中心传来消息，该中心近日开通“鹰城心理中高考减压”援助热线，邀请具备国家认证资质的专业心理咨询师为中考、高考考生及家长提供“一对一”公益咨询服务。

据悉，该热线的服务时间为每天上午8:30—11:30，下午2:30—5:30。服务内容涵盖压力疏导、情绪调节、亲子沟通、考前焦虑、睡眠困难等。无论是考生还是家长，只要拨打电话0375-2058110，即可获得免费、专业、贴心的心理咨询服务。